

# ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Трудящиеся Российской Федерации, говорится в сообщении ЦСУ РСФСР, развернув социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти, в первом полугодии юбилейного 1967 года добились дальнейших успехов в развитии народного хозяйства, в подъеме благосостояния и культурного уровня народа.

План по общему объему производства и выпуску большинства важнейших видов продукции промышленность республики выполнила досрочно. По сравнению с первым полугодием прошлого года объем производства вырос более чем на 10 процентов.

На новую систему планирования и экономического стимулирования перешли к концу первого полугодия около 2,1 тысячи предприятий, выпускающих примерно треть всей промышленной продукции республики. Предприятия, работавшие в новых условиях, перевыполнили повышенные планы реализации продукции и прибыли. По сравнению с первым полугодием 1966 года объем реализованной продукции увеличился на 12 процентов, производительность труда — на 8 процентов, прибыль — на 23 процента.

По сравнению с первым полугодием минувшего года производительность труда в промышленности республики возросла на 7 процентов. Прибыль промышленности республики по сравнению с первым полугодием прошлого года увеличилась на 20 процентов.

Колхозы и совхозы РСФСР в текущем году посеяли больше, чем намечалось по плану, яровой пшеницы, подсолнечника, льна-долгунца, овощей, многолетних трав. План сева яровых культур перевыполнен. Производство продуктов животноводства в колхозах и совхозах по сравнению с первым полугодием 1966 года увеличилось: мяса — на 24 процента, молока — на 10 процентов, яиц — на 14 процентов. План закупок скота, молока и яиц перевыполнен. Сельское хозяйство получило много новой техники и минеральных удобрений.

(ТАСС)

## ИДЕТ ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ



На кубанские элеваторы и хлебоприемные пункты идет поток золотого зерна. Земледельцы края решили 50-ю годовщину Великого Октября отметить высоким урожаем и засыпать в закрома Родины 2 миллиона 720 тысяч тонн хлеба.

Каневский элеватор — самый крупный на Кубани — в разгаре уборки способен принимать в сутки до 6.500 тонн зерна.

На снимке: на Каневском элеваторе.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАШИНЫ КОММУНИЗМА

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области.

Год  
издания 33-й

№ 90 (2803)

ЧЕТВЕРГ, 27 июля 1967 г.

Цена  
2 коп.

## СТРАНА НАЧИНАЕТ ЖАТВУ

Золотые волны спевающей нивы направляются к северу. Страна начинает уборку хлебов. В полях тысячи комбайнов и жаток. В первые же дни страды отличились многие механизаторы. Высокое мастерство показал одесский комбайнер Павел Ильченко из колхоза имени Татарбунарского восстания. За день он уложил ячмень в валки на 64 гектарах, выполнив три сменных задания.

Всего один день понадобился машинисту жатки И. Волынцеву и трактористу И. Подольнику из колхоза имени Чапаева, Солонянского района Днепропетровской области, чтобы скосить горох на 30 гектарах. На 50—60 гектарах скашивают за день пшеницу комбайнеры Г. Иванов и М. Савицкий в колхозе «Красный партизан» Семипалатинской области. Такой же темп работы у комбайнеров колхоза имени XX партсъезда Егорлыкского района Ростовской области С. Кухаренко и Н. Манцева.

С полей поступают вести о поучительных примерах организации уборки и вывозки урожая. В ряде хозяйств Казахстана норма выработки механизаторов поставлена в зависимость от состояния хлебов. За высокое качество уборки введена дополнительная оплата.

В Чимкентской области все автомобили оборудованы приспособлениями для бесстарной перевозки зерна. Большая часть машин снабжена двухосными прицепами. На трассах создано 45 передвижных ремонтных мастерских.

Хорошо начата жатва в колхозах и совхозах Украины. Большое внимание уделяют здесь качеству работ. В хозяйствах Донецкой области, например, все уборочные агрегаты оборудованы зерноуловителями. Пример умелого использования техники показывают хлеборобы Запорожской и Луганской областей. Здесь во многих районах все жатки, комбай-

ны и автомашины работают в две, а то и три смены.

Двумя сменами механизаторы укомплектованы уборочные агрегаты в Ставропольском крае. В две смены работают жатки на полях Кубани и в районах Нижней Волги. Учитывая особенности хлебов, в случае необходимости механизаторы быстро приспособливают агрегаты для косовицы на низком срезе.

В большинстве районов страны уборка проводится комплексно: сразу же после обмолота хлебных валков поля освобождаются от поживных остатков и вспахиваются.

Фронт жатвы быстро проходит к северу. Во многих районах посевы нынче развиваются с опережением обычных сроков. Важно своевременно подготовиться к жатве. Урожай не прощает промедления.

(Корр ТАСС)

## СЛОВО КОММУНИСТОВ РАЙОНА

В обстановке высокой деловой активности и единодушия проходят в районе партийные собрания, посвященные итогам работы июньского Пленума ЦК КПСС.

На днях в Доме культуры Нижнеилимска с такой повесткой дня прошло партийное собрание, на котором присутствовало более 150 коммунистов колхозов имени Кирова

и Калинина, Нижнеилимского и Ярского леспромхозов, Нижнеилимского СМУ, Ленского химлесхоза, райпотребсоюза, больницы и т. д.

С докладом об итогах работы июньского Пленума ЦК КПСС перед присутствующими выступила заведующая отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. И. Погодаева.

Выступившие в прениях коммунисты целиком и полностью одобрили Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» и постановление Пленума ЦК «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке».

\* \* \*

С чувством горячего одобрения встретили решения

июньского Пленума ЦК КПСС коммунисты колхозов «Путь к коммунизму» и «40 лет Октября». 21 июля здесь состоялось партийное собрание, на котором с докладом об итогах работы июньского Пленума ЦК КПСС выступил первый секретарь райкома КПСС П. А. Кузнецов.

В принятом на собрании решении говорится, что коммуни-

сты целиком и полностью поддерживают миролюбивую внешнюю политику Центрального Комитета КПСС и Советского правительства.

Коммунисты заявили также, что они приложат все силы, чтобы славное 50-летие Великого Октября встретить новыми производственными успехами.

П. ГАРАНИН.

## ЛАТВИЯ СЕГОДНЯ



РИГА. Сквер на площади Коммунаров.

Фото Е. Ясенова.

Фотохроника ТАСС

## СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

26 июля состоялась III сессия Нижнеилимского районного Совета депутатов трудящихся 2-го созыва.

На сессии обсуждены и приняты решения по вопросам:

1. «О мерах по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» (докладчик — заместитель председателя райисполкома Н. Е. Архипов).

2. «О ходе выполнения наказов избирателей депутатами районного Совета» (докладчик — председатель районной плановой комиссии М. А. Семенов).

Сессия также утвердила председателем районного суда ТЯЖЕВКИНА Михаила Дмитриевича.

**Советскому  
человеку  
Хороший  
быт**

Труд и быт — неразрывные составные части коммунистического образа жизни. От того, насколько устроен быт человека, какова культура обслуживания, во многом зависит и настроение людей, и производительность их труда. Благоустроенный поселок — это не только хорошие современные жилища, электричество и радио, наложенное водоснабжение, но и зеленые насаждения, образцовый порядок во дворах и на улицах.

Еще в мае этого года исполнком Хребтовского сельсовета совместно с руководите-

лями расположенных на его территории леспромхозов, СМП-158, межколонии, разработали мероприятия по благоустройству поселка. А в середине июля депутаты поссовета на второй сессии проверяли выполнение своих решений.

Как же изменился вид поселка за это время? Заместитель директора Илимского леспромхоза М. С. Лобанов привел такие цифры: на благоустройство поселка леспромхоз израсходовал 12 тысяч рублей, улучшены дороги на улицах более чем на 1200 метров, сделано 2100 метров тротуаров, 1600 метров палисадников, покрашено 1700 метров штакетника, побелено 236 наружных труб, посажено более 300 штук деревьев и много кустарников.

Ровной цепочкой сбегают к самому берегу шаловливой красавицы Киренги белостольные кудрявые березки. Они с каждым годом крепнут и уверенно, все выше и выше тянутся к солнцу.

Эту аллею посадили студенты педагогического училища. Теперь они уже не студенты, а учителя, воспитатели человеческих душ. И как те березки уверенно пускают корни, растут, накапливают педагогический опыт, совершенствуют методы обучения и воспитания поколения.

За 50 лет своего существования Киренское педагогическое училище выпустило из своих стен сотни грамотных, знающих свое дело мастеров педагогического труда. Достаточно сказать, что 37 бывших выпускников уни-

лища получили всенародное признание — им присвоено почетное звание Заслуженного учителя школ РСФСР.

С каждым годом растет выпуск молодых специалистов: уже в этом году училище заканчивало успешно 72 человека, а в 1968 году в многотысячную армию советского учительства вступят 120 молодых специалистов.

В этом учебном году в училище открывается кроме школьного еще и физкультурное отделение, которое будет готовить для восьмилетних школ области преподавателей физкультуры.

Училище имеет все необходимое для того, чтобы студенты овладевали широкими и прочными знаниями. Предметные кабинеты, киноклассы, библиотека,

физкультурный зал, мастерские, разнообразный набор учебного оборудования, музыкальных инструментов — все это способствует успешному проведению учебного процесса, помогает учащимся стать высококвалифицированными специалистами. Этому высокому назначению отдает свои силы и знания многочисленный коллектив опытных преподавателей. Свой многолетний опыт передают учащимся умелые педагоги П. П. Хорошев, В. Н. Гусева, Л. М. Горнакова, Н. Г. Черноглазова, А. А. Зарукина, Ф. П. Трифонова, Н. Я. Унжакова, Т. Н. Потапова, Е. А. Бережных, П. И. Самодуров и многие другие.

Училище имеет свою базовую начальную школу, где студенты постоянно проходят практику —

ше Ключевая. За эти безобразия административная комиссия поссовета оштрафовала начальника ОРСа т. Шлимо-вича. Но и после этого ничего не изменилось. Такая же картина и перед фасадом средней школы (директор Ф. К. Антонюк).

Не заботятся о благоустройстве жильцы и коменданты общежитий Илимского леспромхоза и стройучастка Ленского СМУ. И даже, наоборот, портят то, что сделано для них, ломают оградки, тротуары. Всего неделю простоял тротуар по улице Вокзальная. Его поломали, но до сих пор не отремонтировали путейцы из СМП-158 (зам. начальника П. В. Муха).

Хорошие бытовые условия надо создавать самим. Но, видимо, не об этом думают

жители поселка А. Колесник, П. Шишов, М. Раков, В. Седых и некоторые другие, когда заваливают улицы дровами, не следят за тротуарами, полисадниками у своих квартир.

Большое внимание уделяет вопросам благоустройства поселковый Совет. В исполнении работает постоянная комиссия здравоохранения и быта, депутаты встречаются со своими избирателями, проводят беседы о благоустройстве. Сделать свой поселок к 50-летию Октября чистым и красивым — это первейшая обязанность всех руководителей предприятий, депутатских групп, домовых комитетов, каждого жителя.

Д. ЗАРУБИН,  
председатель Хребтовского пос-  
совета.

## К 50-летию Советской власти

### МОЛДАВИЯ СЕГОДНЯ



Кишинев. На проспекте Ленина.

трижды представляли народное искусство Молдавии на ВДНХ СССР. Колхозный ансамбль песни и танца один из первых в республике был удостоен звания народного.

В юбилейном году коллектив предприятия освоил семь новых видов тканей тридцати оригинальных рисунков и выпустил сверх плана 130 тысяч метров шелка.

На снимке вверху слева: передовая набивщица отделочного цеха Т. В. Погребная.

Популярность певцов и танцоров села Незаветайловка Тираспольского района перешагнула рубеж республики. Участники художественной самодеятельности



На снимке внизу: участники художественной самодеятельности Дома культуры села Незаветайловка исполн-

ют молдавский танец.

Фото О. Кузьмина и Л. Пан-

туса.

Фотохроника ТАСС

## ПОЧЕТНЫЙ ТРУД

приобретают навыки учителя, пионервожатого.

Интересной и разнообразной жизнью живут студенты училища. Они не только изучают упорно и настойчиво общеобразовательные предметы, специальные дисциплины, но и умеют отдыхать: в субботние дни в училище проводятся тематические вечера отдыха, читательские конференции, КВН, встречи с мастерами педагогического труда, «голубые огоньки». Весело, интересно, с пользой для будущих молодых учителей проходят субботние вечера.

После учебных занятий, когда заливишо прозвенит первый звонок, в коридорах, классах, спортивном зале продолжается кипучая жизнь. Идут занятия предметных кружков, редколлегия в поте лица работает над очередным номером стенной газеты «За учителяские кадры». Из кабинета музыки доносится плавная зовущая мелодия вальса.

А потом коридор заполняют хористы. Их много, участников хора, в белых кофточках с альмиантами на груди. Разучиваются партии новой песни, кото-

рая скоро прозвучит со сцен городских клубов. Более ста человек насчитывают хор училища. На всех фестивалях вот уже на протяжении нескольких лет он прочно удерживает первое место. Коллектив художественной самодеятельности училища самый популярный в районе.

Высоко несут честь училища спортсмены. Достаточно сказать, что с 1961 года из стен училища вышли спортсменов первого разряда — 21, второго — 62, третьего — 212 человек.

Звание лучшей прочно завоевала баскетбольная команда училища, а лыжники известны далеко за пределами района. Они принимали участие в финальных соревнованиях среди педагогических училищ Российской Федерации, а за последние пять лет являются сильнейшими среди команд педагогических училищ области.

Все это помогает студенту стать в будущем высокообразованным, знающим специалистом.

Учитель — это самая почетная профессия на земле. Это он, учитель, берет в свои руки семилетнего несмышленыша и умело ве-

дет его по жизни, открывая ему ранее неизведанный, полный тайн мир. Это он, учитель закладывает в человеке прочный фундамент знаний, умений, навыков, выковывает настоящий советский характер.

Почетна, но и ответственна профессия учителя. А трудности никогда не пугали советскую молодежь, она всегда на переднем крае. Поэтому мы уверены, что многие выпускники восьмилетних и средних школ северных районов нашей области сознательно изберут этот тернистый и почетный труд. Двери училища открыты для вас, дорогие выпускники. Училище поведет вас по широкой дороге знаний, научит работать с детьми, поможет вам получить почетное имя учитель, о котором наш великий вождь и учитель В. И. Ленин сказал: «Советский учитель поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял, не стоит и не может стоять в буржуазном обществе».

А. КУЗАКОВА,  
заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

## ХОТИ И ЗАПРЕЩЕНО

Агентство ПТИ недавно передало, что 30-летняя вдова Джугал Канвар в одной из деревень штата Раджастхан совершила запрещенный теперь законом обычай «сэти». Во время кремации умершего мужа она бросилась в огонь и заживо сгорела вместе с ним. Это древний религиозный индуистский обычай, который был частым яв-

лением в прошлом, не изжит еще и сегодня.

По сообщениям печати, последний аналогичный случай самосожжения вдовы во время кремации умершего мужа произошел лишь несколько месяцев назад. Несколько таких случаев имело место в различных районах страны в прошлом году.

Дели  
В. ОСИПОВ, В. НИКИТИН,  
корреспонденты ТАСС

## ЗАКОНОМ

деревне Бахадурпур близ Амритсара подверг себя самосожжению. Таким образом, он выразил протест против того, что партия «Акади дал» не проводит в жизнь провозглашенной ею политики. Об этом сообщила газета «Таймс оф Индия».

Священник сикхского храма в

# ПОДСКАЗАНО РАБОЧЕЙ состою

То, что Киршуновский горнообогатительный завод хорошо справляется с поставленными перед ним задачами, подтверждается присуждением нашему коллективу первого места во Всесоюзном социалистическом соревновании за первое полугодие. С каждым новым месяцем расрут темпы добычи руды и производства концентратов, увеличиваются плановые задания для цехов и отдельных участков комбината. Коллектив предприятия справляется с поставленными задачами, однако за благополучными цифрами не все еще благополучно.

Выполнение производственного плана зависит, прежде всего, от делового контакта между руководителями основных цехов комбината, от взаимной выручки и помощи. Между тем, межхозяйственные отношения у нас не всегда бывают добрососедскими. Это хорошо видно на примере двух смежных цехов: карьера и железнодорожного цеха.

В текущем месяце сменное задание по вывозке на один локомотив увеличилось против июня: по руде на две ты-

сячи тонн и по вскрыше на тысячу кубометров.

Перед железнодорожниками встало задание, как с прежним количеством думпкардов в вертушках и постоянной скоростью поездов справиться с повышенным заданием?

Машинисты локомотивов решили, что наиболее ощущимый резерв таится в сокращении простое на путях карьера, которые чаще всего бывают из-за плохого состояния контактной боковой сети.

В настоящее время эта сеть на большинстве горизонтов карьера не отвечает ни общепринятым нормам эксплуатации, ни требованиям правил техники безопасности.

Под экскаваторами №№ 4, 8, 9, 15, 17, 18 и целым рядом других фиксаторы, крепящие контактный провод, ослаблены, провод обвисает, не выдерживается расстояние между опорами контактной сети и железнодорожным полотном.

Все это ведет к тому, что при движении поездов боковые пантографы локомоти-

вов выскакивают, задевают за опоры, ломаются.

Железнодорожники вынуждены преждевременно ставить локомотивы на ремонт в депо, что, конечно, далеко не положительно оказывается на выполнении производственного задания.

Кроме таких вынужденных ремонтов, очень часты простоя на самих тупиках карьера.

И опять виновата «контактная сеть». Редкая смена обходится без того, чтобы боковой токоприемник не «потерял» провод и не задел за опору. Самая легкая «травма» для локомотива в этом случае — срез шпилек токоприемника. Устранить эту неисправность можно очень быстро, но для этого надо отключить контактную сеть.

Работа электриков-контактников в карьере организована таким образом, что на поиски дежурного монтера подчас уходит не менее трех часов. Это происходит потому, что контактная службарудника расположена на отшибе — где-то возле базы оборудования. Вот и мечутся диспетчеры в поисках монтеров.

На профсоюзных собраниях цеха, в рапортах машинисты локомотивов не раз поднимали вопрос перед руководством и карьером, и комбината о переносе контактной службы на станцию Рудная.

В этом случае, ускорилась бы ликвидация аварий контактной сети, сократился бы простой локомотивов и экскаваторов, которые при выходе из строя электровозов так же не работают. Следовательно, улучшение обслуживания контактной сети карьера в интересах самого этого цеха. И непонятно, почему начальник карьера, главный инженер, энергетик не хотят видеть очевидной выгоды от передислокации контактной службы на Рудную.

Есть и другие причины, мешающие нормальной работе железнодорожников. Это, прежде всего, плохое состояние вагонного парка. Почти в каждой вертушке найдется один неисправный вагон, который тормозит всю работу. Причем неисправности в большинстве своем в таких узлах как тормозная система и цилиндры опрокидывания.

В ночь с 19 на 20 июля экипаж электровоза Д-94-017 из-за неисправного вагона на каждом рейсе терял 15—20 минут. В общей сложности он за смену потерял несколько рейсов. Таких примеров можно привести немало.

Следует заметить, что и руководство нашего цеха недостаточно заботится о качестве ремонта вагонного и локомотивного парков. В скосах локомотивов, вышедших из депо, можно найти все, что угодно — от окружков до обмасленных тряпок. И это там, где должна быть почти идеальная чистота. Ведь достаточно одной искры с любого электроприбора на обмасленную тряпку и в электровозе может возникнуть пожар.

В улучшении содержания контактной сети, состояния карьерных путей, улучшении ремонта кроются наши резервы повышения производительности труда и мы готовы их использовать. Была бы только необходимая помощь со стороны руководителей цехов и комбината.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,  
машинист электровоза.

## В НОВЫХ ПОСЕЛКАХ

Старожилам трудно узнать свой таежный Илимский край: организуются новые предприятия, в глухих деревнях возникают новые поселки.

С первых дней организации в поселке Заморский магазина № 20 добросовестно трудится в нем Евгения Гусевская, тактичность, внимательность, забота — ее постоянные помощники в работе. План товарооборота ею систематически перевыполняется. Гусевская не ждет, пока ей привезут обещанные товары, а едет за ними сама за 150 километров.

Хорошо работает в недавно открывшемся магазине поселка Заморского и Евдокия Сахарова.

Неплохо организуют общественное питание в поселках Брусничном, Кедровом и Заморском заведующие столами Файна Елдашева, Валентина Скорикова, Файна Сусуева.

Теплых слов и похвалы заслуживает пекарь орловской пекарни Т. Ф. Трубников — он один выпекает за смену 700 килограммов хлеба. Старается не отстать в юбилейном соревновании и шофер ОРСа Е. Антипин. Он своевременно подвозит по бездорожью продукты и промтовары. День работников советской торговли коллектив ОРСа Илимского леспромхоза встретил значительным перевыполнением полугодового плана товарооборота. М. ПОГОДАЕВ.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Жителям Пскова Петру Андреевичу Ефимову и Кириллу Васильевичу Васильеву по 75 лет, но их руки еще крепко держат молот. П. Ефимов и К. Васильев не хотят уходить на заслуженный отдых, они работают кузнецами в псковских научно-реставрационных мастерских. Кузнецы-ветераны заняты восстановлением архитектурных памятников древнего города.

На снимке: П. А. Ефимов (слева) и К. В. Васильев.  
Фото С. Григорьянца.

Фотохроника ТАСС



## СОВЕТУЕТ ВРАЧ И В БЫТУ НУЖНА ОСТОРОЖНОСТЬ!

На кухне завелись тараканы... Хозяйка знает: избавиться от них сахлоран. Теперь стало известно, что эти вещества весьма стойки, способны накапливаться и очень долго сохраняются в воде, почве, пищевых продуктах и могут стать пионниками хронических заболеваний печени, нервной системы, кожи и т. д.

Хочется особо предостеречь вас — берегите от ядохимикатов пищевые продукты. Никто их специально, понятное дело, не загрязняет, случается это по небрежности. Но за нее нередко расплачиваются дорожной ценой — здоровьем. Особенно страдают дети, беременные и кормящие женщины — у них повышенна чувствительность к любому вредному воздействию.

Колхозница Н. решила морить мух. Купила дуст ДДТ и поставила его на кухонный полке рядом с мукою. Надо ж было догадаться: через день по ошибке она перед тем, как жарить котлеты, обсыпала их дустом и подала к обеду дочери. Девочку едва удалось спасти.

Если вы уж решили прибегнуть к химическим средствам истребления насекомых, лучше воспользоваться хлорофосом, хотя и он отнюдь не безобиден. И тут надо

**Спасибо!**

Случилось это в апреле. Я почувствовал сильные боли в области сердца. Инфаркт. Больничная койка. Строгий постельный режим. Это так мучительно — постоянно знать свою неполноценность, что болезнь не отпускает тебя ни на час.

Находясь в терапевтическом отделении, я чувствовал постоянную заботу, уважение и приветливость к больным со стороны врачей, медсестер и нянь. После курса сложного лечения, под наблюдением опытных врачей, здоровье медленно восстанавливалось. Понадобилось три месяца, чтобы снова вернуться в коллектив, на работу.

— Спасибо, доктор! Это сказано вам, заведующая терапевтическим отделением Клавдия Терентьевна Белобородова, цеховой врач Инца Георгиевна Циммерман, всем, кому в самую трудную минуту мы вверяем свою жизнь. К. ЧЕРЕПАНОВ.



## ЧЕТВЕРТЫЙ ТРАДИЦИОННЫЙ



Слет туристов района начался футбольными состязаниями. Да, не удивляйтесь, именно так. Только футбол был ортodoxальным, поскольку каждая команда состояла всего из пяти человек, среди которых было две девушки — одна на воротах, другая — на защите.

В соревнованиях участвовало одиннадцать туристских команд района. А победу одержали гости из Братска по чистой случайности. Злую шутку здесь сыграла обыкновенная монета. Случилось это так. В финальном поединке ни братчанам, ни судьям слета, (они на сей раз не судили, а играли) не удалось «размочить» ворота 0:0. Назначаются пенальти. Были девушки. Из трех возможных работница химлаборатории ГОКа Тамара Кукушкина сумела «реализовать» всего лишь один. То же самое получилось и у братчан. 1:1. Но в finale, как известно, ничьих не должно быть. Вот и кинули монеты. Счастье улыбнулось гостям.

Вечером огромный костер разрезал небо и осветил поляну, на которой туристы раскинули свои маленькие палатки. И здесь опять, как и на футболе, разгорелись страсти, но уже на почве артистических способностей. Каждая команда выдавала «на-гора» три номера художественной самодеятельности. И чего только не было в это время. Песни, пляски, оригинальные жанры и даже пантомима Анатолия Шестакова «Боксер на ринге». Отлично жонглировал четырьмя камешками Василий Новосельцев.

В соревнованиях талантов победили железнодорожники горнообогатительного комбината.

Костер горел почти всю ночь. Туристы спали. Бодрствовал только один человек — комендант слета Борис Николаев. Ровно в семь он поддал сигнал подъема.

Через два часа все собрались на торжественную линейку. Флаг слета подняли В. Васильков и А. Семенов —

победители третьего слета.

12 часов дня. Восемь команд начали соревнования по туристскому многоборью. Нужно было поставить и снять палатку, перейти реку вброд, пробежать по пересеченной местности. И опять переправа. Один турист преодолевает реку по канату, трое других на руках переносят «пострадавшего». Главное — не замочить его. На берегу команда разжигает костер, бежит по заболоченной местности и по азимуту через шесть контрольных пунктов возвращается к месту старта.

Победу в этих трудных соревнованиях одержали туристы из цеха сетей и подстанций ГОКа во главе с Владимиром Голубченко. Вторыми оказались братчане.

А когда закончился слет, туристы успели на новом стадионе в Семигорске обыграть четыре команды волейболистов района. Хороший финиш, ничего не скажешь.

П. ЛОСЕВ.

Фото Н. Дудкина.

16

июля в честь «Дня металлурга» на стадионе «Строитель» проводился блиц-турнир по футболу. Разыгрывался приз имени академика Бардина, одного из основателей советской металлургии.

В соревнованиях принимали участие все коллективы города и наши гости — студенты университета Дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

Перед началом блиц-турнира была проведена эстафета 11x100, для выявления победителя в случае ничьей.

Победу в эстафете одержала команда «Шахтер». Второе место заняли студенты.

Блиц-турнир начали команды «Шахтер» и «Металлург». За тридцать минут игры мяч трижды побывал в воротах: два раза у «Металлурга» и один — в воротах «Шахтера».

Следующий четвертьфинальный поединок свел студентов и юношей. 30 минут не принесли успеха ни одной из команд. Но студенты имели лучшее время по эстафете и поэтому вышли в полуфинал. Так же закончился поединок между «Строителем» и «Локомотивом». В полуфинал вышли последние.

В полуфинале команда «Шахтер» встретилась со студентами и победила со счетом 3:0, но заслуживает похвалы зрителей центральный защитник студентов Джозеф Очунай, уроженец Нигерии.

«Металлист» со счетом 3:0 победил «Локомотив».

И вот финал. Встретились старые соперники «Металлист» и «Шахтер». На первой минуте игра шла с переменным успехом, но потом инициатива полностью перешла в руки «Шахтера». В

команде «Металлист» наблюдались погрешности игроков, много ошибок допускали защитники. Команда «Шахтер» показала красивую игру. Она одержала победу со счетом 3:0 и завоевала приз имени Бардина. Все ее участники награждены грамотами.

О. ЗЕНКОВ.

Зам. редактора  
С. ПУГАВКО.

## ФУТБОЛ. II-й КРУГ

### Команды-участники

«Шахтер» (карьер), «Металлург» (фабрика), «Локомотив» (желдорцех), «Строитель» (жилстрой), «Металлист» (УМ), «Чайка» (юноши), «Ураган» (Хребтовая), «Рубин» (Семигорск).

27 июля  
«Шахтер» — «Металлист».

28 июля  
«Локомотив» — «Строитель».

29 июля  
«Ураган» — «Металлург».

30 июля  
«Шахтер» — «Рубин».

1 августа  
«Строитель» — «Чайка».

2 августа  
«Ураган» — «Шахтер».

3 августа  
«Металлург» — «Строитель».

4 августа  
«Рубин» — «Локомотив».

5 августа  
«Ураган» — «Строитель».

6 августа  
«Рубин» — «Чайка».

7 августа  
«Локомотив» — «Ураган».

8 августа  
«Строитель» — «Рубин».

9 августа  
«Шахтер» — «Чайка».

10 августа  
«Ураган» — «Рубин».

11 августа  
«Шахтер» — «Чайка».

12 августа  
«Ураган» — «Рубин».

13 августа  
«Локомотив» — «Чайка».

14 августа  
«Строитель» — «Металлист».

15 августа  
«Металлург» — «Шахтер».

16 августа  
«Ураган» — «Чайка».

17 августа  
«Рубин» — «Металлист».

От Будапешта до Москвы... бегом

От Будапешта до живописного Вишеграда, расположенного в излучине Дуная к северу от венгерской столицы, около сорока километров. Каждый свободный от работы день Дьердь Ширилла, будапештский шофер такси, продлевает этот путь туда и обратно бегом. Итого — 80 километров. В рабочие дни бежать до Вишеграда не позволяет время, поэтому Ширилла до начала работы совершает лишь «небольшую» пробежку по острову Маргит, «всего» в 20—22 километра, а после работы — более продолжительную, в 30 километров.

Так тренируется молодой венгерский спортсмен перед пробегом, который он намерен совершить в честь пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. В праздничную Москву, на Красную площадь, он хочет не приехать, а прибежать, проделав путь от венгерской столицы в 2226 километров.

Этот пробег займет у меня 38 дней, говорит Дьердь Ширилла, известный уже многим будапешт-

цам своими заплывами по Дунаю, которые он совершает в январскую стужу. Каждый день он должен будет покрывать в среднем по 65 километров. Самый длинный этап, продолжает спортсмен, предстоит мне 14 октября перед Житомиром. В этот день нужно будет пролечь путь в 84 километра.

По плану Дьердь Ширилла должен начать свой беспримерный сверхмарафон 29 сентября с площади Свободы в Будапеште, на которой установлен памятник советским воинам-освободителям. В пути его будут сопровождать товарищи по работе шофер Ференц Ваши, судья международной категории по легкой атлетике Йожеф Крайвих и врач Ласло Соллаш.

В день юбилея советской власти венгерский комсомолец Дьердь Ширилла передаст советской молодежи горячий братский привет от юношей и девушек его родины. Будапешт.

А. СЕМЕНОВ,  
корреспондент ТАСС

## Юмористическая окрошка

Зав. бензиновым складом плакал горючими слезами — пришла ревизия.  
\*\*\*

Когда папы бросают курить, для детей наступает конфетное изобилие.  
\*\*\*

— Со стороны видней, — сказал милиционер, глядя на уличную драку.

Зубы, сделанные частным зубным техником, были великолепны и потому их пришлось положить на полку.  
\*\*\*

— Чем занимается, ребята? — спросил комсорг.  
— Грустим.  
— Отлично. Но веселей, веселей надо грустить.

## ПРИЗ ИМЕНИ АКАДЕМИКА БАРДИНА

16 июля в честь «Дня металлурга» на стадионе «Строитель» проводился блиц-турнир по футболу. Разыгрывался приз имени академика Бардина, одного из основателей советской металлургии.

В соревнованиях принимали участие все коллективы города и наши гости — студенты университета Дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

Перед началом блиц-турнира была проведена эстафета 11x100, для выявления победителя в случае ничьей.

Победу в эстафете одержала команда «Шахтер». Второе место заняли студенты.

Блиц-турнир начали команды «Шахтер» и «Металлург». За тридцать минут игры мяч трижды побывал в воротах: два раза у «Металлурга» и один — в воротах «Шахтера».

Следующий четвертьфинальный поединок свел студентов и юношей. 30 минут не принесли успеха ни одной из команд. Но студенты имели лучшее время по эстафете и поэтому вышли в полуфинал. Так же закончился поединок между «Строителем» и «Локомотивом». В полуфинал вышли последние.

В полуфинале команда «Шахтер» встретилась со студентами и победила со счетом 3:0, но заслуживает похвалы зрителей центрального защитника студентов Джозеф Очунай, уроженец Нигерии.

«Металлист» со счетом 3:0 победил «Локомотив».

И вот финал. Встретились старые соперники «Металлист» и «Шахтер». На первой минуте игра шла с переменным успехом, но потом инициатива полностью перешла в руки «Шахтера». В